PREZENTACIJA — UWAGI

KK
btedy jezykowe

e Bardzo meczace jest w odbiorze powtarzanie przez Panig yyy, eee. Prosze to kontrolowad i tak nie
robic.

e Mowimy: przy pomocy kogos, za pomocq czegos, nie na odwrot.

btedy merytoryczne

e Dowdd syntetyczny jest niestychanie skomplikowany i niepotrzebnie wykorzystuje wtasnosci
metryczne). Wystarczytoby doklei¢ do trapezu ,do géry nogami” jego kopie.

e Srednia arytmetyczna jest liczb, a nie z liczb.

e Dodawanie pisemne i dodawanie stronami to inne operacje. Dodawac pisemnie mozna liczby, stuzy
do tego algorytm dodawania pisemnego.

e W metodzie wektorowej sg pomieszane metody wektorowe z syntetycznymi. Pod koniec
rozumowania wektory zupetnie z niego zniknety.

btedy metodyczne

e Rozumowanie powinno pojawiac sie etapami (kolejne fragmenty powinny pojawiac sie na slajdzie
wtedy, kiedy s3 potrzebne, a nie na raz).

e We wnioskach (lub we wstepie) brakuje podkreslenia, ze rachunki w metodzie analitycznej wyszty
proste dzieki temu, ze wygodnie wprowadzilismy uktad wspétrzednych. W innym przypadku bytyby
daleko bardziej skomplikowane.

ES
btedy merytoryczne

e W jednym miejscu mowa jest o statej odlegtosci od bokdéw. Nie ma czegos takiego. Stata ma by¢
suma odlegtosci. Zazwyczaj méwi o tym Pani poprawnie, wiec traktuje to jako przejezyczenie, ale
jednak bfad powstat.

e QOdcinki nie mogg by¢ prostopadte do kazdej ze scian czworoscianu. Mogg by¢ prostopadte tylko do
jednej sciany.

e Istnieje pojecie czworoscianu/wieloscianu rownopolowego (w analogii do tréjkata/wielokata)
rownobocznego.

btedy metodyczne

e Nigdy (przenigdy!) nie czytamy tego, co jest na slajdzie.

e Rozumowanie powinno pojawiac sie na biezgco, a nie by¢ od razu wypisane na slajdzie.

btedy jezykowe

e QOdcinki prowadzimy, a nie prowadzimy sobie. A poidetko nie jest nasze, ew. jest osiotka. Nasz
czworoscian tez brzmi dos¢ dziwnie. Pytanie tez lepiej postawic niz postawic sobie (chociaz to
akurat ma sens). Ale juz rozwazmy sobie nie ma sensu. Widaé, ze naduzywa Pani formy zwrotnej i
to juz ma charakter zasmiecania jezyka.

btedy edycyjne

Brak skursywienia zmiennych (w tytutach slajdow).



JS
btedy merytoryczne

o Nalezy korzystac z wtasciwych implikacji (skierowanych we wtasciwg strone). Jesli czworokat jest
rownolegtobokiem, to ma 2 pary bokdéw réwnolegtych — prawda. Ale z tej implikacji nie da sie
dowiesé, ze jakis czworokat jest rownolegtobokiem. Potrzebna jest implikacja przeciwna.

e W jednym miejscu mowa jest o statej odlegtosci od bokéw. Nie ma czegos takiego. Stata ma by¢

btedy metodyczne

e Rozumowanie przeprowadzone dla DOWOLNEJ przekatnej, jest rozumowaniem dla KAZDE)J
przekatnej. Nie trzeba go powtarza¢. Rozumowanie ma by¢ proste i przejrzyste. Nie ma sensu go
niepotrzebnie wydtuzaé.

e Wspdlny czynnik wytgczamy przed nawias, nie wyjmujemy (zwtaszcza nie sobie wyjmujemy).

btedy jezykowe

e Nasze odcinki, nasz réwnolegtobok, nasz czworokgqt, nasz wektor, nasz dowdd, czym jest dla nas,
czworokgt nam powstat —to zasmiecanie jezyka. Podobnie: zapiszmy sobie, powiedzmy sobie,
wytqcze sobie, Stowa wyboldowane sg zbedne! Prosze przeliczyé, ile razy je Pani powtdrzyta w
prezentacji.

e Proste sg rownolegte/prostopadte, a nie do siebie réwnolegte/prostopadte. W | przypadku to zdanie
trywialne (i nie to, o ktdre chodzi), w Il przypadku to zdanie nieprawdziwe.

e Rozumowanie przeprowadzamy dla odcinkdw nie do odcinkéw. Rozumowanie mozna zastosowac
do odcinkdw.

e Chodzimy po strzatkach nie po strzateczkach, piszemy w ramce, nie w rameczce. Zbedne
zdrobnienia to tez btgd jezykowy.



